
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 494
van CHRIS STEENWEGEN
datum: 15 januari 2021

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Vlaams Energie- en Klimaatplan (VEKP)  -  Milieu en landbouw

In het kader van het VEKP werden verschillende maatregelen opgenomen die betrekking 
hebben op milieu met een link naar landbouw. Onderstaande deelvragen hebben 
betrekking op de opvolging van die maatregelen.

1. Evaluatie en hervorming nutriënten-emissierechten 

Het systeem van nutriënten-emissierechten zal worden geëvalueerd en hervormd, 
zodat het meer bijdraagt aan het realiseren van de doelstellingen op het vlak van 
waterkwaliteit, klimaat en luchtkwaliteit. 

a) Hoe staat het met deze evaluatie?

b) Welke stappen zijn er reeds gezet in het kader van deze evaluatie?

c) Wanneer wil de minister de evaluatie afronden?

d) Welke elementen/mogelijkheden/criteria ziet de minister om de evaluatie een rol 
te laten spelen in het realiseren van klimaatdoelen door de veesector?

2. Klimaatscan VLAIO Klimrek-project (1)

Heeft deze klimaatscan in het VLAIO-klimrek reeds plaatsgevonden (VLAIO: 
Agentschap Innoveren en Ondernemen)? zo ja, welke resultaten kwamen daaruit naar 
voren en tot welke beleidsveranderingen heeft het bijgedragen?
 

3. Verder praktijkonderzoek/actieprogramma’s in het kader van de nitraatrichtlijn

Verder praktijkonderzoek zou nieuwe inzichten genereren en de keuze voor de meest 
effectieve maatregelen m.b.t. de uitvoering van de nitraatrichtlijnen.

1. Welke onderzoeken werden in dat verband opgestart?

2. Welke onderzoeken zijn lopende?

3. Welke onderzoeken werden ondertussen afgerond?

4. Welke inzichten zijn er uit voortgekomen en wat is ermee gedaan?



5. Welke actieprogramma's zijn ondertussen opgestart?

6. Welke zijn lopende?

7. Welke zijn afgerond?

8. Welke resultaten hebben deze actieprogramma's opgeleverd? 

a) In het kader van de uitvoering van de nitraatrichtlijn algemeen?

b) In het kader van het terugdringen van processen die de vrijzetting van 
lachgas sturen?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 494 van 15 januari 2021
van CHRIS STEENWEGEN

1. a) De evaluatie zal gebeuren in de loop van 2021.

b) Mijn administratie is bezig met het voorbereidend werk.

c) De evaluatie zal worden afgerond tegen eind 2021. 

d)  Welke elementen/mogelijkheden/criteria er zijn om te gebruiken in het 
klimaatbeleid, zal afhangen van de uitkomst van deze evaluatie. Ik kan daar niet op 
vooruitlopen.

2. Deze vraag behoort tot de bevoegdheid van Vlaams minister Crevits.

3. Deze vraag behoort tot de bevoegdheid van Vlaams minister Crevits.


